

BERKENYE BAJOK

Azt gondolhatnánk a fekete berkenyéről, hogy semmi baj nem érheti, hiszen edzett, vadontermő növény. Ebből azonban csak annyi igaz, hogy sokkal kevesebb baj van vele, mint a kultúrában tartott növényekkel. Ha termesztésbe vesszük, sok azonos növény lesz egy területen viszonylag szorosan elhelyezve, akkor biztosan megszorodnak a bajok, mint ahogyan a bodza esetében ez tapasztalható volt.

Persze ez nem azt jelenti, hogy annyi ápolást fog kívánni, mint például egy körteültetvény, csak azt, hogy többet, mint ha egy – két bokor van a kertünkben.

Eddig a következőket tapasztaltam pirinyó kis ültetvényemben.

A nitrogén műtrágya kiszórásakor a már kihajtott levelekre került szemcsék perzselést okoztak.

A bundásbogarak nagyon ízletesnek találták a virágait, sokkal inkább, mint az almáét, gyakorlatilag teljesen elpusztították a várható termést. A méhek miatt nem akartam permetezni, a sárgatálás védekezési módszer pedig nem vált be, valamit nyilván rosszul csináltam.

A levéltetvek megtámadták a zsenge hajtásvégeket, szerencsére nem okoztak komoly kárt, a gyors növekedés befejeződése után lassacskán elmaradtak a tetvek, csak egyszer kellett permetezni.

A lombosfa fehérmoly szerencsére nem szereti, csak elvétve találni aknázott levelet, védekezésre egyelőre nem volt szükség.

A sátoros levélmoly viszont 2004 nyarán viszonylag nagyobb számban fertőzte a fiatal leveleket. A károsítás mértéke azonban nem volt akkora, hogy emiatt permetezni kellett volna.

Mivel a siófoki löszös erdőtalaj kicsit meszes, a sajátgyökerűek kissé klorotikusak lettek, a svédberkenyére oltottak azonban megőrizték egészséges, sötétzöld színüket.

A baloldali a sajátgyökerű bokorról levágott hajtás, a jobboldali pedig oltványról származik.

Igaz, a **klorotikus** bokrok elég jól teremnek. Az oltványaim még most hozták volna az első termést, ha a bundásbogarak el nem pusztították volna a virágokat, ezért a termőképesség esetleges változásáról nincs tapasztalatom.

Megtelepedik rajta a **kagylós pajzstetű** is, amely nagyon sok lomblevelű fán megél.

Elsősorban a 2-3 éves részeket kedveli. Eddig még nem tapasztaltam észrevehető legyengülést a növényvédelem nélkül nevelt bokraimon.

<http://www.aronia-hu.hu/>